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平成29年度 石狩市教育委員会会議（２月定例会）会議録 

平成30年２月13日（火）         開 会 13時30分 

 

第２委員会室 

 

○委員の出欠状況 

委  員  氏  名 出席 欠席 備     考 

教育長  鎌 田 英 暢 ○   

委 員  門 馬 冨士子 ○  教育長職務代理 

委 員  松 尾 拓 也 ○   

委 員  山 本 由美子 ○   

委 員    永 山 隆 繁 ○   

  

○会議出席者 

役     職     名  氏    名 

生涯学習部長 佐々木 隆 哉 

生涯学習部次長（教育指導担当） 松 井   卓 

生涯学習部次長（社会教育担当） 東   信 也 

総務企画課長 安 﨑 克 仁 

学校教育課長 佐々木 宏 嘉 

文化財課長 工 藤 義 衛 

厚田生涯学習課長 田 村 和 人 

浜益生涯学習課長 笹   富 雄 

教育支援センター長 開 発 克 久 

特別支援教育担当課長 森   朋 代 

市民図書館副館長 清 水 千 晴 

学校給食センター長 小 島   工 

生涯学習部参事（指導担当） 照 山 秀 一 

総務企画課主幹 松 永   実 

総務企画課総務企画担当主査 古 屋 昇 一 
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議事日程 

 

日程第１ 署名委員の指名  

 

日程第２ 議案審議 

議案第１号 厚田区の学校整備の具体策の変更について 

議案第２号 平成29年度一般会計予算（第９号補正）について【非公開】 

     議案第３号 平成30年度教育行政執行方針について【非公開】 

     議案第４号 平成30年度一般会計予算について【非公開】 

     議案第５号 石狩市立学校設置条例の一部改正について【非公開】 

 

日程第３ 教育長報告 

 

日程第４ 報告事項 

① 厚田小学校プールの完成について 

 

日程第５ その他 

① 第30回石狩市公民館まつりについて 

 

日程第６ 次回定例会の開催について 

 

 

 

開会宣言 

 

（鎌田教育長）ただ今から、平成 29 年度教育委員会会議２月定例会を開会し

ます。 

 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名 

 

（鎌田教育長）会議録署名委員の指名ですが、永山委員にお願いします。 

 

 

日程第２ 議案審議 
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（鎌田教育長）日程第２ 議案審議を議題とします。議案第１号「厚田区の学

校整備の具体策の変更について」、事務局より提案願います。 

 

（佐々木生涯学習部長）議案第１号「厚田区の学校整備の具体策の変更につい

て」でございます。平成 28 年６月の教育委員会会議におきまして、平成 32 年

度に厚田区の３つの小学校と２つの中学校を統合し、義務教育学校を開校する

として決定されたところですが、この度、この統合対象となっております３つ

の小学校のうち、望来小学校につきまして、保護者と地域の役員からの請願を

踏まえて、閉校時期を１年前倒しするよう変更するものございます。ここに至

る経緯などの詳細につきまして、安崎総務企画課長から説明いたします。 

 

（安﨑総務企画課長）それでは、資料の１ページをご覧ください。まず表の左

側になりますが、平成 28 年度６月定例会で決定した内容であります、厚田区

の学校整備の具体策につきましては、３つの小学校と２つの中学校の統合時期

は新設校の開校に合わせて平成 32 年度としておりましたので、それに併せて

統合の事務を執り進めてまいりましたが、本年１月下旬に、望来小学校におき

まして１家庭２名の児童が転出することとなり、在籍児童数が４名となりまし

た。小規模校において児童数の減少は学級数の減に直結しまして、教職員の配

置、学校の運営に大きく影響いたします。これまで来年度の学級編制は２名の

入学者を迎え、平成29年度と同様に複式３学級編制と想定しておりましたが、

この度の児童の転出に伴い、来年度は１年生２名、４年生２名、６年生１名の

在籍となり、複式２学級の編制となる見込みとなりました。２学級の場合は、

教職員の配置はこれまでの４名から３名となり、教頭の配置がなくなり校長と

教諭２名の配置となります。このことは学校経営上、相当大きなハンディとな

りますし、在籍するＰＴＡの皆さんの間でも教員が少なくなることでの指導面、

安全面での不安や今後、同じ家庭の児童で学級が編制され、家庭と学校の区別

がなくなることで、甘えがでるのではないかといったご心配をされているご家

庭もあるように聞き及んだところです。このような状況を踏まえまして、同校

のＰＴＡが地域の方に相談した結果、ＰＴＡと次年度の入学の家庭、学校関係

者、地域の自治会長など 31 名の連名によりまして、望来小学校を先行して平

成 31 年４月に厚田小学校に統合することを求める請願書が、１月 30 日に教育

長に提出されたところです。市教委としましても、来年度以降の望来小学校の

教員の配置から、請願の趣旨は十分理解できますし、学校の保護者や概ね地域

の総意であると判断できますので、望来小学校の閉校を１年前倒して、平成 30

年度をもって閉校し、平成 31 年度に厚田小学校に統合することについて、資

料のとおり学校整備の具体策の変更を提案させていただくこととしました。ま
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た、校長が事務職員や教頭業務などを一手に受け持つことになることや、通常

の学習指導に加え、閉校の業務を同時並行で行わなければならないなど、教職

員の負担が懸念されますので、学校統合に関わる教員の加配申請を行うなど、

負担軽減の措置を講じて行かなければならないと考えているところです。宜し

くご審議いたします。 

 

（鎌田教育長）ただ今、事務局から提案説明はありました。ご質問等はありま

せんか。 

 

（松尾委員）いろいろな影響があるので、閉校を１年前倒しするということで

すが、先ほど説明いただいたように児童が少なくなることについては、平成 30

年度の１年間は少なくなったままということで、仕方がないという現状である

ということなのですね。 

 

（佐々木生涯学習部長）請願された地域の方々も、すぐに学校を閉校するとい

うことはできないということをご理解いただいているようです。 

 

（松尾委員）そうなると、私どもとしてできることは平成 30 年度、教頭が配

置されないことに関して、できるだけ加配がつくようにお願いをしていくとい

うところなのでしょうか。 

 

（鎌田教育長）現実問題として、２年間の閉校までの準備期間があったわけで

すが、１年短縮することになりますので、教頭がいないというなかで、やはり

相当手厚く支援していかなければならないと考えており、その準備をこれから

進めていかなければならなく、十分配慮していかなければならないと思ってお

ります。 

 

（松尾委員）わかりました。 

 

（鎌田教育長）他にございませんか 

 

質問なし 

 

（鎌田教育長）他に質疑等がないようですので、議案第１号については、原案

どおり可決ということでよろしいでしょうか。 
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異議なし 

 

（鎌田委員長）ご異議なしと認め、議案第１号は原案どおり可決しました。 

 

 

議案第２号 平成 29 年度一般会計予算（第９号補正）について 及び、 

議案第３号 平成 30 年度教育行政執行方針について 

議案第４号 平成 30 年度一般会計予算について 

議案第５号 石狩市立学校設置条例の一部改正について  

を非公開とする件 

 

（鎌田委員長）次に、議案第２号「平成 29 年度一般会計予算（第９号補正）に

ついて」、及び、議案第３号「平成 30 年度教育行政執行方針について」、議案第

４号「平成 30 年度一般会計予算について」、議案第５号「石狩市立学校設置条

例の一部改正について」は、石狩市教育委員会会議規則第 15 条第１項第４号

に該当しますので、非公開案件として、後ほど審議いたしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 

 

異議なし 

 

（鎌田委員長）ご異議なしと認め、非公開とすることに決定しました。 

 

 

日程第３ 教育長報告 

 

（鎌田教育長）日程第３ 教育長報告を議題とします。すでにお手元にお配り

しております２月定例会での教育長報告につきまして、事務局から報告する案

件はありますか。 

 

特になし 

 

（鎌田教育長）それでは、委員の皆さんからご質問等を受けたいと思いますが、

いかがでしょうか。 

 

（門馬委員）２月５日に北前船の出前講座が花川北中で行われたと記載があり

ますが、この出前講座というのは他にメニューというのはあるのですか。 



6 

 

（佐々木生涯学習部長）この出前講座を実施したのは、北海道北前船プロジェ

クトという市民団体であり、この団体が北前船に関する北海道の子どもたちの

関心を高めることを目的に開催したもので、市や市教委が一般的に行っている

出前講座とは違っております。 

 

（門馬委員）これは花川北中からのリクエストがあって行ったものですか。そ

れともこの団体が石狩市内の中学校で講演したいという申し出があったので

しょうか。 

 

（佐々木生涯学習部長）正式には、この団体の方からの申し出があったという

ことで承知しております。 

 

（門馬委員）わかりました。 

 

（鎌田教育長）他にありませんか。 

 

質問なし 

 

（鎌田教育長）他に質問等がないようですので、教育長報告を了解ということ

でよろしいでしょうか。 

 

異議なし 

 

（鎌田教育長）ご異議なしと認め、教育長報告について了承をいただきました。 

 

 

日程第４ 報告事項 

 

（鎌田教育長）日程第４ 報告事項を議題とします。 

 

 

報告事項①「厚田小学校プールの完成について」 

 

（鎌田教育長）報告事項の①「厚田小学校プールの完成について」、事務局から

説明をお願いします。 
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（安﨑総務企画課長）厚田小学校プールの完成についてご報告します。資料の

６ページになります。昨年７月より工事を進めておりました厚田小学校プール

が昨年 12 月下旬に完成しました。現在６ページ上の写真よりも、現在はさら

に雪に埋もれた状態にありますので、別の機会に現地をご覧いただくこととし

て、本日は写真で内部のイメージをお伝えします。建設概要は以前に報告しま

したが、建設位置は厚田中学校グラウンド南側に隣接する市有地です。幼児用

プールと児童生徒が使用する３レーンの 25ｍプールでございます。一番上の左

側の写真は正面入り口を写したものですが、現在、シャッターを閉めた状態で

す。右側は玄関内部の状況です。バリアフリーとなっておりまして下足箱は左

と右にございます、玄関を入って右に行きますと女子用のトイレ、更衣室、左

側に行きますと多目的トイレ、男性用トイレ、更衣室への入口となります。女

子用の扉や床などは赤色で統一しまして、男子用は青色で統一しているところ

です。２ページ目が更衣室の状況です、男女それぞれ更衣室からプールに出ま

すと、ちょうどシャワーがある位置になります。そして手前の黄色で囲まれた

プールが幼児用、奥のオレンジで囲まれたプールが 25ｍプールです。幼児用の

水深は 70ｃｍとなっております。また、海岸地域に隣接していることからプー

ル槽はＦＲＰ製として常設の屋根を架けています。幼児用プールまでは５ｍ程

度の奥行きがありますので、子どもたちが準備体操をするスペースは十分にあ

るかと思います。25ｍプールの水深は両端が 90ｃｍ、真中が 110ｃｍとなって

おり、真中が深い設計になっております。今後、６月下旬の供用開始に向けま

して、来年度予算において必要な備品等の購入を行うこととしております。以

上です。 

 

（鎌田教育長）ただ今、事務局から説明がありましたが、この件について、ご

質問等ありませんか。 

 

 

（門馬委員）学校プールとなっていますが、一般市民にも開放される施設なの

ですね。 

 

（安崎総務企画課長）こちらの旧石狩地域と同様に一般市民にも開放する予定

です。 

 

（門馬委員）わかりました。 
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（鎌田教育長）他にありますか。 

 

質問なし 

 

（鎌田教育長）他に質問等がないようですので、報告事項①を了解ということ

でよろしいでしょうか。 

 

異議なし 

 

（鎌田教育長）ご異議なしと認め、報告事項①を了解しました。以上で、日程

第４ 報告事項を終了します。 

 

 

日程第５ その他 

 

（鎌田教育長）日程第５ その他を議題とします。事務局からお願いします。 

 

（東社会教育担当次長）第 30 回石狩市公民館まつりについてご説明します。

配布の開催チラシをご覧ください。３月３日・土曜日、４日・日曜日の２日間、

手作り品や音楽など、１年間の活動の成果を 29 団体が発表します。特に今回

は 30 回という節目としてクイズラリーを実施し、参加者の方には利用団体か

ら提供されました記念品などをプレゼントするという取組をするほか、合唱、

手作りおもちゃの体験コーナーも実施の予定です。ご多用と思いますが、足を

運んでいただきたいと思います。以上です。 

 

（鎌田教育長）只今、事務局から 30 回目の節目の公民館まつりの説明があり

ましたが、ご質問等ありませんか。 

 

質問なし 

 

（鎌田教育長）質問等がないようですので、この件を了解ということでよろし

いですか。 

 

異議なし 

 

（鎌田教育長）ご異議なしと認め、本件は了解しました。以上で、日程第５ そ
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の他を終了します。 

 

 

日程第６ 次回会議の開催日程について 

 

（鎌田教育長）日程第６ 次回会議の開催日程を議題とします。次回について

は、３月 27 日の火曜日、13 時 30 分からの開催を予定しております。宜しくお

願い申し上げます。以上をもちまして公開案件は終了致しました。非公開案件

の説明員以外の方についてはご退席をお願い致します。 

 

 

 

 

【非公開案件の審議等】 

13 時 55 分～14 時 58 分 

 

 

 

閉会宣告 

 

 以上をもちまして、２月定例会の案件は全て終了いたしました。以上で、平

成 29 年度教育委員会会議２月定例会を閉会いたします。 

 

閉 会 14 時 59 分 

 

 

 

 

【非公開案件の審議等の結果】 

 

 

議案第２号 平成 29 年度一般会計予算（第９号補正）について 

  

 原案どおり可決した。（質疑等省略） 
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議案第３号 平成 30 年度教育行政執行方針について 

 

 原案どおり可決した。（質疑等省略） 

 

 

議案第４号 平成 30 年度一般会計予算について 

 

 原案どおり可決した。（質疑等省略） 

 

 

議案第５号 石狩市立学校設置条例の一部改正について 

 

 原案どおり可決した。（質疑等省略） 

 

 

 

 

会議録署名 

 

上記会議の経過を記録し、その相違ないことを証するため、ここに署名しま

す。 

  

平成３０年３月１５日 

 

                  教 育 長   鎌 田 英 暢 

 

 

署名委員   永 山 隆 繁 

 


